
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認め合う友人関係 

副校長  戸田 一弘 

4月からスタートした学校生活も、早いものでもう 3か月が経ちました。体育祭、３年修学旅行、２年自然教室、１年校外

学習が数々の成果をあげて、無事に終了しました。校外行事を通して、交友関係が広がり、クラスや学年の絆も深まったの

ではないかと思います。 

中学校時代には、たくさんの同級生と友人関係をつくる機会があると思います。人間が生きていくうえで、友だちの存在

はとても大切です。友だちからは元気をもらうことができます。安心をもらうことができます。いろいろなことを教えてもらうこ

ともあるでしょう。自分が成長していくうえでたくさんの刺激を与えてくれます。そんな大切な存在ですが、不適切な感情表

現が予期せぬけんかや衝突を生み、ひどいときはいじめなどにつながってしまうことがあります。友だちとのトラブルは避け

たいものです。そこで、感情をコントロールして冷静に気持ちを伝えるための方法

を紹介したいと思います。 

 心の信号機 今の自分の気持ちは何色の信号？  

〇落ち着かない イライラする 我慢できない そんなときは… 

【赤】…止まれ！ 深呼吸を３回（６秒） 、気持ちが落ち着くまで待ちましょう。 

【黄】…よく考えよう！ ひょっとしたら…もしも… 仕方のない事情や理由 

がないか考えましょう。そしてどうすればうまくいくか、方法を考えましょう。 

【青】…やってみよう！一番いいと思う方法をやってみましょう。気持ちを伝えるときには「『あな 

た』メッセージ」でなく「『私』メッセージ」で。 

〔例〕あなたはどうして返してくれないんだ（でなく）→私は返してほしかった。 

友だちといっても一人ひとり人間は違います。それが個性です。自分と共通するところもありますが、

自分とは違うところも多いものです。ですから、交友関係を円滑に保つためには、『お互いの違いを認め合うこと』がとても

大切です。違いを認めることがその人をより好きになり、自分自身の幅を広げることにつながるのです。お互いどうしを認め

合い、よりよい交友関係を築いていきましょう。 
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～感染症の拡大を抑え、豊かな学校生活のために～ 

◆生徒のみなさん・ご家庭へのお願い◆ 

◇こまめで丁寧な手洗い  ◇土日を含めた朝の健康観察  ◇無理のない登校  ◇正確な情報伝達 

◆しないでほしいこと◆ 

◇食事中の近距離・大声での会話  ◇不必要な身体接触  ◇物の貸し借り  ◇噂話やからかいの言葉、ＳＮＳでの拡散 



ＰＴＡ環境委員 

◆6月２7日（火）、ＰＴＡの環境委員の方々が、午前中にか

けて花壇の草取りをしてくださいました。とても蒸し暑い中、

学校の美化のために作業していただき、感謝の念に堪えま

せん。本当にありがとうございました。今後もどうぞよろしく

お願いいたします。 

 

夏季休業中の学習会中止のお知らせ 

◆夏休み中に校舎内の防火シャッターの改修工事が行われます。工事期間は夏休み全期間の予定です。A棟、B棟、

C棟のすべてのシャッターが対象です。工事に際し、コンクリートの破砕やシャッターの切断等に伴って、かなり大きな音

が出続けることになってしまうと業者から説明がありました。何とか工事による影響のない状態で夏季休業中の学習会

が実施できないかと検討をいたしましたが、夏休み中に校舎内すべてのシャッターを交換する必要があるため、工期に

ゆとりがないことや日程の詳細等、未確定な部分が多いこともあり、生徒が集中して学習に取り組める環境とすること

が大変難しい状況です。以上のことから、大変申し訳ございませんが、今年度の夏季休業中の学習会は実施しないこと

にさせていただくこととなりました。何卒ご理解ご協力を賜りますようお願い申しあげます。 

生徒総会 

◆6月２9日（木）、生徒総会が行われました。体育館で実施の予定でしたが、暑さ対策のため、急遽放送での実施と

なりました。急な予定変更にも関わらず、臨機応変に動いてしっかり準備をすすめ、滞りなく開始することができました。

生徒会をはじめ、各委員会の委員長から活動計画が発表され、そこへの意見・要望や質問がなされました。回答だけで

なく、理由もしっかりとそえられていました。真剣に、そして誠意のある態度で取り組む姿に関心しきりでした。学校生活を

よりよくするためにはどうすればいいのか、自分たちで考え、実際に行動につなげていってほしいと思います。 

教育相談 10日(木)～

１年生：サイバー教室【体育館】 16日(水)

教育相談 ～27日(日) 夏季休業

卒業アルバム個人写真（予備日） 全校集会

5日(水) 専門委員会 教育相談

特別委員会（文化祭実行委員のみ） 29日(火) 給食△

港南区個別支援級ブロック交流会 教育相談

教育相談 港南区子ども会議

カウンセラー相談日 31日(木) 教育相談

10日(月) 一中ブロック子ども会議

11日(火) 保護者面談（給食△） 防災訓練

12日(水) 保護者面談（給食△） カウンセラー相談日

13日(木) 保護者面談（給食△） 5日(火) 給食×

保護者面談（給食△） 6日(水) 前期期末試験1日目

カウンセラー相談日 7日(木) 前期期末試験2日目（給食△）

18日(月) 評議委員会 給食△

19日(水) 大掃除 カウンセラー相談日

全校集会（給食×） 12日(火) 専門委員会(前期最終)

カウンセラー相談日 13日(水) 特別委員会(前期最終)(文化祭実行委員会のみ)

21日(金)～ 夏季休業 15日(金) カウンセラー相談日

18日(月) 敬老の日

25日(月) 授業参観(5校時)

27日(水) 評議委員会(前期最終)

３年英語検定(午後)

1、2年給食×

カウンセラー相談日（午後のみ）

◆お知らせ◆

14日(金)

◆昼食×：昼食はありません。
◆昼食△：給食を注文している生徒は食べてから帰れ
ます。

8日(金)

20日(木)

◆今後の主な予定◆　＊今後の情勢等により変更する場合があります。

７月

３日(月)

8月

４日(火)

7日(金)

6日(木)

学校閉庁日

28日(月)

1日(金)

29日(金)

30日(水)

9月


